

# 众志成城 打赢疫情防控阻击战

## 因疫情滞留宜昌 志愿者就地“上岗”

### 南海供电局“南精灵”青年志愿者服务队党员陈娇娇用行动感动湖北宜昌村民

#### 病毒无情 南海有爱



陈娇娇在当地当志愿者，挨家挨户给村民测体温。(通讯员供图)

### “我是党员志愿者，想为湖北奋战”

“刚整理完村里一些防疫的资料，刚好有时间。”3月3日晚上7时30分，电话那头的陈娇娇身处湖北宜昌安福寺镇紫荆岭村。在断断续续的信号中，她和记者聊起自己滞留宜昌参与疫情防控这些天的点点滴滴。

陈娇娇是南方电网广东佛山南海供电局丹灶供电所工作人员。2017年加入供电“南精灵”青年志愿者服务队后，一有空，她会主动参与志愿服务，帮困难户换残旧电线、开展电力

安全宣传、给长者开讲座讲解安全用电知识等，从不喊累。

年前，陈娇娇从南海回到湖北宜昌看望外婆，共度春节。陈娇娇是湖北孝感人，本来想在外婆家待几天，再回爸妈家，没想到一直滞留在宜昌。

陈娇娇和家人严格按照要求居家隔离，做好防护。2月3日，南海供电局采取“人员合理最小化现场办公”模式开始轮值上班，而陈娇娇却因交通阻隔，滞留在宜昌安福寺镇紫荆岭村。

日子一天天过去，陈娇娇看着紫荆岭村工作人员每天紧张忙碌的身影，挨家挨户上门了解全村人员的体温和动向，帮村民购置及发放生活所需物资、春耕所需物资等，人手严重不足，她觉得自己应该做些什么。

一天，陈娇娇听到婆婆提起村委会发布征集志愿者的信息，她毫不犹豫报了名。“奋战在一线的基层干部，工作非常辛苦，很多人从除夕开始就没有休息过，我很想跟他们一起为

### “我要战斗到疫情结束那天”

就这样，在紫荆岭村疫情防控一线，出现了南海供电“南精灵”青年志愿者服务队党员的身影。

陈娇娇的工作主要是走家入户测量体温、检查登记、宣传走访、帮助农户答疑。紫荆岭村巨大的工作量对于村里党员干部尚且不容易，对于非本村人、对当地不熟悉陈娇娇而言，更是繁重。

“辛苦倒可以克服，最难的是村里猫和狗数量多，被猫狗追是常事。还有给村民打电话询问情况，很多村民见到我的号码显示来自‘广东佛山’地区，往往误会成诈骗电话。”陈娇娇说，遇到个别不配合的村民很头痛，不过耐心劝说后大家都能理解。

一线防疫虽然辛苦，但也不乏温暖。“现在和村里的人都熟悉起来了，大家都很主动接受测量体温。”陈娇

娇说，有些村民知道我是滞留在此后主动当志愿者，对我不停致谢。身为党员志愿者的她感到很自豪，因为截至目前村里没出现一例新冠肺炎病例。

“她确实很热心，这个伢子(孩子)干活很不错。”短短十几天的相处，陈娇娇给所在村的妇联主任李翠留下了深刻的印象。

让陈娇娇最感动的是在疫情期间，南海供电局一直牵挂着她。公司党委与她保持密切联系，多次沟通了解她的身体状况、家庭情况。陈娇娇欣喜地表示：“最近收到了来自单位的爱心快递，是一批口罩等防疫物资，这可是远道而来的关怀和温暖。”

目前，陈娇娇所在的村仍处于封闭管理状态。“我要战斗到疫情结束那天。”陈娇娇说，南海，等我回来！



陈娇娇作为南海供电局“南精灵”青年志愿者服务队一员，曾到丹灶镇为困难家庭提供残旧电线改造服务。

文/珠江时报记者 戴欢婷 通讯员 李丹笛 汤华露

### 大沥实验小学组织开展与滞留疫情发生地的师生及家长聊天活动，送去心灵的春雨

## 网上“聊天会” “云端”送温暖

如听书软件、云博物馆等，花样学习；最重要的是要坚持运动。

该校滞留在湖北的老师陈平首先用一段荆州话和大家打招呼，一下子让身处湖北的学生与家长感觉“好温暖”，并分享了居家如何调整心情的“小妙招”。

另一位滞留在湖北的老师李甜甜则分享了近期让她感触最深的一句话：“哪有什么岁月静好，只不过是有人为你负重前行。”

她们一再感谢学校的关心，并表示：“相信我们在一起，都不孤单，相信国家，相信政府，一定会战胜疫情。”

家长和学生也纷纷说出心里话。601班湖北籍学生王皓宇的妈妈表示：“感谢学校领导与老师们一直给予我们关怀，让我们家长的心里感觉很温暖，非常感谢你们！”

当天的网上“聊天会”结束后，大家久久不愿散去，继续在群里用文字、图片聊天，分享心

情，互相鼓励。

该校副校长殷德渊见此情景，非常感动，他在群里留言：“阳光，不只来自太阳，也来自我们的心灵。心里有阳光，就能看到美好，看到爱，看到希望。”

据了解，大沥实验小学还专门成立了QQ聊天群轮值小组，每天晚上8:30-9:30，值班班主任、老师一起在群里陪大家聊天，相互沟通，交流信息，直到湖北、浙江温州所有的师生和家长全部平安返回佛山为止，弘扬大沥实验小学的“家文化”，让爱与希望永驻心间。

文/图 珠江时报记者 蓝志中 通讯员 曾洁霞



大沥实验小学开展网上“聊天会”。

扫码一下 了解更多最美教育故事

### 佛山广工大数控装备研究院联手多个团队，助力抗疫物资生产

## 南海科研团队研发新型口罩滤膜

珠江时报(记者/彭燕燕 通讯员/朱涛)“出机!”3月2日，佛山轻子精密测控技术有限公司总经理朱自明发出这一条朋友圈，准备将研发的纳米纤维静电纺丝批量生产设备运送给位于顺德区的客户。该设备产出的医用口罩纳米纤维滤膜可用于口罩制造。

记者从佛山市南海区广工大数控装备协同创新研究院(下称“广工大数控装备研究院”)获悉，该研究院联手广东工业大

精密电子制造技术与装备国家重点实验室、佛山轻子精密测控技术有限公司、季华实验室等团队，研发出纳米纤维静电纺丝批量生产设备以及医用口罩纳米纤维滤膜。

“我们团队之前就在研究纳米纤维材料，本身是有基础的。”广工大数控装备研究院院长杨海东表示，疫情发生后，发现该材料可用于抗疫物资生产，且市场上有需求，便立马集中科研力量深入研究。

据悉，目前医用口罩大部分用的是熔喷过滤材料，它会因静电消失而影响过滤效率，且存在供应缺口较大的问题，而纳米纤维滤膜对盐性颗粒物、油性颗粒物的过滤效率较好，可水洗或湿润，极大地增强了防护能力和使用效率。

目前，他们正在制定批量交付设备方案，提供纳米纤维静电纺丝批量生产设备和生产指导，让厂家批量生产，解决熔喷过滤材料紧缺问题。

<b>水泥地板漆</b>	<b>服务咨询</b>	<b>环保袋</b>	▲佛山沃旗食品贸易有限公司遗失银行开户许可证，核准号：15880058148001，现声明作废。
<b>绿涤环境公司</b> 提供适用于厂房、球场、汽修厂。特性：防尘、油污、静电。联系电话：13326718383	<b>佳信达</b> 代办工商执照、验资审计，代理记账报税、进出口登记 83658365	<b>专业生产环保袋</b> www.gdwlhb.com, 13528920910 厂电 QQ: 907752335, 质优、价平、起货快	▲佛山市蜜诗尔贸易有限公司遗失广东美宜佳便利店一张、票号 BZJ1803190027, 金额为人民币伍万元整，现声明作废。
<b>护理仪</b>	<b>会计服务 88779966</b> 代办公司注册、冠省名、年审、记账报税、验资审计。83613131	<b>二手楼</b>	<b>记者证遗失声明</b>
<b>卧床大小便护理仪</b> 自动感应收集，自动清洗烘干。梅林生物:13709601548 崔	<b>诚聘</b>	<b>工业厂房招租</b> 现有12米高钢结构厂房4000m <sup>2</sup> (2400*1600可分租)，可加装10T行车，水电消防齐全。南海区狮山镇321国道紫荆岭，钱小姐 13590659678	▲珠江时报社全媒体运营中心副主任欧阳华(身份证号:440106196504052035)不慎将记者证遗失，记者证号: B44016766000048，即日起作废，特此声明。
<b>防水补漏</b>	<b>聚天粮食品诚聘</b> 会计4000元-5000元+奖金 文员3000元-4500元+奖金 联系电话:13923205001 张生	<b>求职</b> 求职桂城二、三楼二房或三房，小区管理。电话:1372667216	<b>珠江时报社</b> 2020年3月4日
<b>防水专家不漏收款</b> 天南外墙卫生间 13929175558			